CHEMICKÁ VAZBA, ELEKTRONEGATIVITA
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Zadání úkolu na další straně!
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Najdi elektronegativity obou prvků, odečti je a z výsledku zjisti, zda je vazba iontová, polární nebo nepolární.
Pomůže ti pavučina na předchozí straně.
Např.: XH = 2, 1		XCl = 3,0		rozdíl je 0,9		vazba polární (podle tabulky na předchozí straně)
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Chemicka vazba Elektronegativita

Molekula je Gistice slozeni ze dvou a vice slougenych atomil. Soudrzné sily, kieré spojuji atomy v molekulich,
nazjvime chemickd vazba. Chemicki vazba tedy vznikne spojenim atomil pomoci valencnich elektrond.

Piedpoklady vzniku chemické vazb
- atomy se musi k sobé piibliZit

- musi mit dostate¢nou energii
- musi mit vhodné uspofédini valencnich elektroni

H + H
2 atomy vodiku molekula vodiku

Vazebui energie je energie, kterd se pfi vzniku vazby uvolni a kterou by bylo nutné dodat k roztrzeni této
vazby.

Elektronegativita (X) - je schopnost atomi poutat (pfitahovat) valenéni elektrony (najdeme ji v PSP).

Elektronegativita v periodich roste zleva doprava, ve skupinéch klesa shora doli. Nejvétsi elektronegativity
jsou v tabulce vpravo nahofe a nejnizai vievo dole.

Typy vazeb: iontové, kovalentni (polimi, nepolimi, koordinatné kovalentni), kovova, vodikové miistky,
van der Waalsovy sily...

Kovalentni vazha vzniki sdilenim valentnich elektronti.
- jednoduchi vazba (H — H, C1 — C1) - sdili jeden elektronovy pir

- dvojni vazba (O = O) — sdili dva elekironové piry
- trojni vazba (N = N) - sdili tfi elektronové piry
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Pracovni list: Chemicka vazba. Elektronegativita.

1. Vyhledej v PSP hodnoty elektronegativit nsledujicich prvkii: 33
Xog= Xn= Xe
Xsi
Xy=

2. Elektronegativita je schopnost ....

3. Vyhledej v PSP elektronegativity alkalickjch kovii, halogend a chalkogendi. Jak se méni
elektronegativita s protonovym &islem?

Alkalické kovy
Protonové Tislo
Elektronegativita X
Chalkogeny
Protonové dislo
Elektronegativita X

Halogeny
Protonové Zislo

Elektronegativita X

4.S rostoucim protonovym &islem ve skupiné elektronegativita -........

5. Re predeslou ulohu pro prvky 2. a 3. periody.
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6. rostoucim protonovym gislem v periodé hodnota elektronegativity

7.V tabulce jsou uvedeny dvojice atomil, mezi kterymi je chemické vazba. Ur, zda tato vazba je poldri,
nepoldmi nebo iontova a spravnou odpoved zakrouzkuj. Zakrouzkovand pismena ti prozradi nizev Castice
slozené 7 vice atomil
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8. Doplii tabulku:
Slouger

2 nebo molekula Poet vazebnych clektronovych | Typy vazeb (jednoduchs,
iri dvojna, trojni)

chlorovodik H - C1
kyslik O
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